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Samstag, den 23. April 2016, 10:00 – 14:30 Uhr, 
Commundo-Tagungshotel, Limbicher Weg 55, 53604 Bad Honnef

Sehr geehrte Damen und Herren,

ich lade Sie ein zu unserer 24. ordentlichen Mitgliederversammlung, die am Samstag, den 23. April 2016 von 10:00 – 14:30 Uhr im Commundo-Tagungshotel, Limbicher Weg 55, 53604 Bad Honnef stattfindet.

Beigefügt erhalten Sie folgende Unterlagen zur Mitgliederversammlung:

1. Tagesordnung
2. Wahlkarte
3. Anfahrtsbeschreibung Commundo Tagungshotel
4. Anmeldeformular

Wie Sie aus der Tagesordnung, Punkt 11 ersehen können, sind satzungsgemäß Neuwahlen erforderlich.

Zu den Wahlmodalitäten möchte ich Ihnen noch einige erläuternde Hinweise geben:

Gemäß § 16, Abs. 6 unserer Satzung hat jedes volljährige Mitglied in der Mitgliederversammlung eine Stimme.
Unsere aktuelle Satzung kann im geschützten Mitgliederbereich der IGH-Internetseite www.igh.info eingesehen oder über die Bundesgeschäftsstelle angefordert werden.
Sollten Sie persönlich verhindert sein, können Sie ein anderes Mitglied Ihrer Wahl mit der Ausübung des Stimmrechts schriftlich bevollmächtigen. Hierzu füllen Sie bitte die beigefügte Wahlkarte mit Ihren persönlichen Daten aus, unterschreiben sie und übergeben sie dem Mitglied Ihres Vertrauens. Dieses Mitglied erhält dann vor der Mitgliederversammlung im Wahlbüro neben den eigenen auch Wahlscheine der übertragenen Stimmen (maximal vier Wahlkarten). Ein Mitglied kann also neben der eigenen Stimme maximal drei Stimmen vertreten.
Bedenken Sie bitte, dass Sie in den Wahlkarten keine weiteren Eintragungen vornehmen dürfen, weil diese sonst ungültig werden.
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Bitte vergessen Sie Ihren Personalausweis nicht. Sollten Sie sich nicht legitimieren können, ist (sind) sowohl Ihre eigene Stimme als auch die übertragenen Stimmberechtigung(en) gefährdet.

Ich möchte Sie unbedingt ermuntern, die Arbeit der IGH im Vorstand und Verwaltungsrat durch Ihre Kandidatur auf der Mitgliederversammlung aktiv zu unterstützen.
Es sind einige Positionen im Vorstand und Verwaltungsrat neu zu besetzen. Unser Schatzmeister Michael Rieke wird nicht erneut kandidieren, unser Schriftführer Günter Schelle steht aus gesundheitlichen Gründen nicht mehr zur Verfügung. Unser Verwaltungsratsmitglied David Schlax wird sich aus persönlichen Gründen nicht erneut zur Wahl stellen. Neu zu besetzen sind ebenfalls die Positionen der Kassenprüfer / Kassenprüferinnen, weil die Amtsinhaber satzungsgemäß nicht erneut kandidieren können.

Auf Anregung der 18. Ordentlichen Mitgliederversammlung vom 1.5.2010 veröffentlichen wir das Protokoll der letzten Mitgliederversammlung, den Geschäftsbericht für das Jahr 2015, die Haushaltsrechnung 2015 sowie den Haushaltsplan 2016 etwa 14 Tage vor der Veranstaltung im geschützten Mitgliederbereich unserer Homepage www.igh.info. 
Auf Anfrage erhalten Sie die vorgenannten Unterlagen schriftlich über unsere Bundesgeschäftsstelle Bonn.

Damit wir ausreichend planen können, möchte ich Sie bitten, uns das beiliegende Anmeldeformular bis zum 15.04.2016 ausgefüllt zurückzusenden.

Im Rahmen der Mitgliederversammlung wollen wir Ihnen die elektronischen Dokumentationssysteme Haemoassist und Smart Medication vorstellen. Ärzte des Hämophilie-Zentrums Bonn stehen für Ihre Fragen zur Verfügung.

Im Anschluss an die Mitgliederversammlung möchten wir gerne mit Ihnen Bötchen fahren und laden Sie zu einer gemütlichen Schifffahrt auf dem Rhein bei Kaffee und Kuchen ein. 
Kreuzen Sie bitte unbedingt auf dem Anmeldeformular an, ob Sie an der Rheinfahrt teilnehmen.

Wir freuen uns, wenn wir Sie zahlreich in Bad Honnef begrüßen dürfen und wünschen Ihnen schon heute eine gute Anreise.
Wir haben im Commundo Tagungshotel Zimmer zu akzeptablen Konditionen reservieren können. Bei Bedarf melden Sie sich zügig im Hotel an. 

Wir sind gesetzlich verpflichtet, jedes volljährige und somit wahlberechtigte Mitglied persönlich zur Mitgliederversammlung einzuladen. Wir bitten deshalb um Verständnis, wenn innerhalb einer Familie mehrere Einladungen eintreffen.

Mit freundlichen Grüßen
Interessengemeinschaft Hämophiler e.V.




Dr. med. Thomas Becker
- Vorsitzender des Vorstands -

Anlagen
Tagesordnung, Wahlkarte, Anfahrtsbeschreibung Commundo Tagungshotel, Anmeldeformular

image1.jpeg




image2.jpeg
IGH

Interessengememschaft
Hamophiler e.V.





